



КЛУБ
"Кожаный
М'яч"

92
/ 5
74

Удмуртский язык Удмурт

Отчет о работе районного комитета Октябрьского
района г. Ижевска в сфере и истории
создания на эту тему
'Коммунистический язык'

Удмуртский язык Удмурт

ГКУ «Центр документации
новейшей истории УР»

Фонда 92

№

Описи 5

Ед. кр. 84

1966г.
На 17+3 листах
хранить **ПОСТОЯННО**

ПАРТИДОН УЧЕНИКОВОГО

Сек.	9	9	9
Д.	267	67	344
Ф.	92	92	368
СВЯЗКА	24	2/9	42



КСМ-66

ОКтябрьский

Р-ОН
г. ИЖЕВСК



КОЖАНЫЙ ЗДРАВСТВУЙ, ПОРА ФУТБОЛЬНАЯ!

МЯЧ

ПОЛОЖЕНИЕ

о первенстве Октябрьского района по футболу среди дворовых и уличных команд.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

Соревнования проводятся с целью популяризации футбола среди мальчиков Октябрьского района и выявления команды-победительницы.

ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ:

Соревнования проводятся на детском стадионе школы № 28, школы 63 и стадионе медицинского института с 15 июня 1966 года по круговой системе, разделенной на подгруппы.

СОСТАВ КОМАНДЫ И ПРОВЕДЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ:

Состав команды неограничен, замена разрешается до 5 игроков. В заявку включаются мальчики 1950-51 г.г. рождения и младшая группа 1952-54 г. рождения. Игры проводятся в два тайма по 25 минут с 10 минутным перерывом.

За опоздание более 20 минут команде засчитывается поражение. Команда, участвующая в розыгрыше, выставляет двух боковых судей. Игры проводятся по календарю.

НАГРАЖДЕНИЕ

Команда, занявшая первое место, награждается грамотами РК ВЛКСМ и переходящим кубком районного спортсоюза, за 2-3 места - грамотами. При подведении итогов учитывается участие команд в строительстве и благоустройстве дворовых и школьных спортивных площадок.

ЗАЯВКИ

Заявки на участие в соревнованиях, заверенные домоуправлением, врачом и подписанные капитаном команды, подаются в РК ВЛКСМ до 10 июня. Судейская состоится 13 июня 1966 года в 2 часа в РК ВЛКСМ.

1965

г.

В РАЙОНЕ БЫЛО СОЗДАНО
40 ДВОРОВЫХ КОМАНД.



КОМАНДА „РАКЕТА“

КОМСОМОЛЕЦ
УДМУРТИИ



ПОБЕДИТЕЛЬ Р-ОННЫХ,
ГОРОДСКИХ, РЕСПУБЛИ-
КАНСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ
1965 г.



НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ОТДЫХ

Прошлым летом в соревнованиях дворовых и уличных команд Октябрьского района по футболу, волейболу и настольному теннису «скрепился сплав» более 500 подростков. Команды мальчишек стали победителями городских соревнований по волейболу и настольному теннису, а футболисты «Ракеты» микрорайона «Центр» завоевали первенство республики на при клубов «Кожаный мяч». Немало в районе и любителей хок-

кея. На приз клуба «Золотый шайба» боролись 500 мальчишек, 9 и 32 школы, объединенные в команду «Итлмас», защищали честь республики на всесоюзных, соревнованиях в Москве и заняли 11 место.

УСПЕХИ, БЕЗСЛОВНО, РАДУЮТ. Но не столько важны сами по себе победы, сколько массовость. Кроме того, спорт имеет неоценимое воспитательное значение. Поэтому сейчас надо как можно больше подростков привлечь к занятиям спортом. А это возможно только при усилении объединений усадеб района комсомольца, райспортсола, первичных комсомольских организаций, домоуправлений и общественности по месту жительства.

Чтобы выполнить эту задачу, райком комсомола вынес разобла район на звание. Каждое предприятие, институт, школа, домоуправление отнесены к определенной зоне. На них и возложена организация всей спортивной работы здесь. Ответственным является комитет комсомола основного предприятия зоны. В районе школы 32 преподаватель физкультуры Николай Федорович Овчинников с апреля тренирует 4 команды, объединяющие 60 подростков. Много энергии отдает ребятам Николай Николаевич Шустов, работающий с нами в 10-м микрорайоне.

Там создано 5 футбольных команд, проводится тренировка, организованы встречи с другими командами. С 15 июня победители микрорайона начнут борьбу за звание сильнейших в районе на приз клуба «Кожаный мяч». Затем ребят ожидают схватки по волейболу, настольному теннису и баскетболу.

БОЛЬШУЮ РАБОТУ В ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА подростков развернули 4, 17, 19 домоуправления металлургического завода, 5 домоуправления горкиуправления и другие. Здесь приобретены спортивный инвентарь, форма, оборудованы площадки. Немалую помощь в этом оказывает металлургический завод.

А вот управляющий 2 домоуправлением Семён Натальевич Зах очень обеспокоен тем, что у них нет ни одного красного уголка, где бы можно было развернуть кружковую работу с подростками. Завоку следовало бы серьезнее отнестись к нуждам 2 домоуправления и оказать ему помощь.

Обо всем этом шел разговор на недавнем пленуме райкома комсомола «Организация летнего отдыха молодежи».

Предстоит проделать огромную работу, чтобы привлечь подростков к спорту, преодолеть известные трудности, решить массу вопросов. Но дело одно: подростки не должны сползти по дворян и улицам без дела.

В. ТЯПИН,
секретарь Октябрьского
РК ВЛКСМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОМСОМОЛ УДМУРТИИ



ОРГАН УДМУРТСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ



1966 г.

244 ДВОРОВЫХ, УЛИЧНЫХ, ШКОЛЬНЫХ

КОМАНД

АРХИВЫ УДМУРТИИ



Пригласительный Билет

В ПЕРВЕНСТВЕ 5-го ДОМОУПРАВЛЕНИЯ
ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 12 ДВОРОВЫХ
КОМАНД.



15 ТОВАРИЩЕСКИХ МАТЧЕЙ С КОМАНДАМИ Г.Г. ГЛАЗОВА,
ВОТКИНСКА И ДР. ПРОВЕЛА В ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ
ПЕРИОД КОМАНДА „ИТАЛМАС“



В РАЙОНЕ
ПОСТРОЕНО 3
И ОБОРУДОВАНО 13
ДВОРОВЫХ
И
ШКОЛЬНЫХ
СТАДИОНА.

Большую помощь операции „КМ“ оказали :
Домоуправление №5 - домоуправ БАТАЛОВ Н.Г.

Домоуправление №17

Домоуправ -

Шкурко А.П.



ЧЕМПИОН

РАЙОНА 1966г.



КОМАНДА

“ИТАЛМАС”



НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
РАЙОНА.



ЛУЧШИЕ ТРЕНЕРЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ :
ШУСТОВ Н. Н. - слесарь-сборщик
САБУРОВ В. А. - бригадир шихто-
вого двора.

КОМСОМОЛ МАЛЬЧИШКИ

Мальчишки, мяч и зеленое поле



Футбол — 65. У нем сегодня говорят: «Все Миллионы болельщиков с нетерпением ждут собоений из Лондона, с чемпиоата мира.

Но футбол — 66 сегодня не только золотая бобина Нинс, не только лтка благородного лавра, но и большой футбол у самых маленных его почитателей.

«Кожаный мяч» средь мальчишек нашего города стал столь же популярен, как, скажем, чемпионат мира. Только только отзвучали судейские свистки «Золотой шайбы», а мальчишки уже видели себя на зеленом поле стадиона. Каждый из них мечтал о золотых орденах, а более отчаянные подумали о Всесоюзных матчах на приз клуба. Уже в первые дни мая районные комитеты комсомола предрядили в центр мальчишеских страстей. Юные футболисты шли сюда с просьбами включить их в размеры «Кожаного

мяча», обращались за помощью, рассказывали о стремлении спортивных площадок. Были среди них и такие, чей возраст еще далек от футбола.

В Октябрьском районе в начале лета двадцать пять инструкторов по спорту по улицам райкома комсомола были направлены в микрорайоны для организации футбольных команд. Коллективы мальчишек росли, как грибы. Уже к началу июня их было более 150, а в середине — около двухсот пятидесяти ребят создали еще 20 команд.

Вдумайтесь в цифры 20 и 12. Такие количества команд размерных по приз районного клуба «Кожаный мяч» трудно в двух микрорайонах. Это одна сторона медали. Вот и вторая. Ребята своими силами реконструировали футбольные поля в 32, 27, 33, 63 школах, образный вид приняла стадионы 28 школах, в го-

родке Металлургов, в районе 30 школах, на улице Сабода и в Кировском городке. Ребята не только реконструировали, но и строили. В этом году появились еще один стадион в городке Металлургов, в районе Кирпичного завода — всего 16 стадионов и футбольных полей.

Трудно представить радостные лица родителей ребят, живущих в 10 микрорайоне, когда каждый из них получил пригласительный билет на открытие дворового стадиона. Еще большее удивление было на их лицах, когда на поле вышли команды микрорайона и Сельчан Яков-Болдынского района.

160 мальчишек строили этот стадион. И первые их дружок стал настоящим энтузиастом спорта сельчан-боришек Н. Н. Шустов. И не только он. Преподователь Юрий Крешин, сестеря Леонид Мыш-

кин, ученик 10 класса школы № 62 Сергей Назам, Володя Попов, Володя Воронов... Это их заслуга, что «Кожаный мяч» стал для ребят делом номер 1.

Не стоит в стороне и домоуправы Н. Г. Баталов, А. П. Шаурко, Т. П. Пономарева. Они выделали средства для приобретения спортивной формы, оборудования для футбольных полей.

Настоящим праздником для мальчишек был чемпионат по футболу в Первомайском районе. В первом этапе 88 команд оспаривали кубок райкома комсомола. Здесь также победитель выкалдся не только по количеству очков. Во внимание брались спортивно-трудовой показатели. И даже в большей степени — трудовой. В результате в 54, 52, 54, 59, 56 школах появились стадионы. А когда началась игра, то остро встал вопрос о судействе соревнова-

ний. Тут на помощь пришли бывшие капитаны команд «Зенита» В. Спирidonov, судья А. Юсупов, Ю. Подойничим из спортивного «Труд» мезанжеского завода, а тренеры команд были утверждены 19 лучших спортсменов района.

Хорошо потрудились и комсомолы Индустриального и Левинского районов.

Лучшие команды районов (по две от каждого) получили билет на городские финальные состязания. Вот тут и выяснилась картина, кто как готовился к этим серьезным испытаниям.

Первыми к Октябрьскому району. Создав хорошую спортивную базу, ребята и взрослые с полной отдачей сил готовались к предстоящему первенству.

И вот результат: «ЗОЛОТУЮ» ПРИБУС МЕДАЛЕЙ ГОРОДСКОГО ЧЕМПИОНАТА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

СНЯЛИ ФУТБОЛИСТЫ «ОГОНЬКА» (ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН). ТРЕНЕР — Н. И. ШУСТОВ. ВТОРОЕ МЕСТО ЗАНЯЛИ МАЛЬЧИШКИ «ИТАЛМАСА» (ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН. ТРЕНЕР Н. Ф. ОВЧИННИКОВ). ПЕРВОМАЙСКАЯ «РАКЕТА» БЫЛА УДОСТОНА БРОНЗЫ. Вот он, результат кропотливой работы взрослых с подростками, умение направлять энергию ребят по правильному руслу. И не только это, а 12 юных футбольных полей в городе, настоящая дружба ребят со спортом, повышение мастерства юных футболистов говорят о том, что мы смогли еще 5000 ребят приобщить к плавному делу. В. СМЕТАННИА, секретаря Ижевского городского ВЛКСМ.

ПОБЕДИТЕЛИ РАЙОНА – „ОГОНЕК“ И „ИТАЛМАС“
СТАЛИ ПЕРВЫМИ ПРИЗЕРАМИ
ГОРОДСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ.



О Т Ч Е Т

о проведении соревнований по футболу среди дворовых и уличных команд Октябрьского района на приз клуба "Кожаный мяч".

Соревнования дворовых и уличных команд по футболу на приз клуба "Кожаный мяч" в Октябрьском районе проходили в 2 этапа. Первый этап включал в себя период с начала мая по 15 июня. В этот период проходило формирование футбольных команд, их тренировки, обеспечение спортивного инвентарем и спортивной формой, оборудование дворовых и школьных футбольных полей, товарищеские встречи разных микрорайонов и затем первенство микрорайонов. По путевкам райкома комсомола в микрорайоны были направлены 25 инструкторов по спорту, которые установили прочный контакт между райкомом комсомола, домоуправлениями, уличными командами и школами. В результате проделанной работы в районе было создано 244 футбольных команды мальчишек в возрасте от 1950 по 1954 годы рождения, с охватом более 3000 человек. Особенно организованно прошли первенства 10 микрорайона и микрорайона 32 школы. Так в первенстве микрорайона школы 32 приняло участие 20 команд, а в первенстве 10 микрорайона — 12 команд. В этот период были реконструированы футбольные поля в школах 32, 27, 33, 63, детский стадион в школе 28, дворовый стадион в городке Metallургов по II-ой Подлесной, в районе 30-ой школы, воинском городке и Кировском городке, вновь созданы дворовые стадионы в 10-ом микрорайоне, в городке Metallургов и в районе Кирпичного завода. В настоящее время в районе всего 16 стадионов и футбольных полей. Особенно хорошо потрудились ребята на создании дворового стадиона в 10-ом микрорайоне под руководством слесаря — сборщика Электро-механического завода Шустова Николая Николаевича.

На своем стадионе ребята провели встречу с командой "Сельчичка" Якшур-Бодьинского района, провели серию встреч с командами других микрорайонов и первенство своего микрорайона. 160 мальчишек этого микрорайона на своем стадионе под руководством Шустова Н.Н. проводят квалифицированные тренировки, начиная с утренней гимнастики и кончая товарищескими встречами.

Большую работу по вовлечению ребят в футбольные команды проделали инструкторы райкома комсомола Крикин Юрий (преподаватель Механического института), Мышкин Леонид (слесарь Мотозавода), Иванов Сергей

(учащийся 10 кл. школы 62), Попов Володя и Веронов Володя (учащиеся 27 школы), Фоминых Татьяна (учащаяся 22 школы) и другие. Они постоянно занимаются с ребятами на спортплощадках и подготовили по несколько футбольных команд.

Активно включились в эту работу и управляющие ряда домоуправлений района. Особенно много внимания клубу "Кожаный мяч" уделяют управляющие 5-ого домоуправления горжилуправления (бывший управляющий Баталов Николай Георгиевич), 17-ого домоуправления ЖКО Metallургического завода (управляющая Шкурко Антонина Павловна) и 4-ого домоуправления ЖКО Metallургического завода (управляющая Пономарева Тамара Петровна). Все домоуправления района выделили материальные средства для приобретения спортивного инвентаря, оборудования футбольных полей и приобретения спортивной формы. В этом смысле большую помощь оказали райисполком Октябрьского района.

Следует отметить активное участие в проведении районного первенства по футболу среди юных футболистов преподавателей факультетов ряда школ района, таких как Овчинников Николай Федорович (школа 32), Иванов Борис Александрович (школа 33), Флеров Юрий Васильевич (школа 63) и Пастухов Александр Леонтьевич (школа 27).

Второй этап соревнований заключался в первенстве района среди команд - победительниц микрорайонов. Этот этап проходил с 15 по 29 июня. Соревнования проводились по 2 возрастным группам: старшей (1952-1954 г. рождения) В старшей группе участвовало 8 команд и в младшей - 18. В свою очередь старшая группа была разделена на 2 подгруппы, а младшая - на 3. Соревнования проводились одновременно на 3-х стадионах (школы 28, 63 и Медицинский институт). Значительная игра первенства района проходила между командами "Италиас" и "Огонек" на стадионе "Динамо" 29-го июня с 5 часов вечера перед матчем "Зенит" (Ижевск) - Нижний Тагил. Здесь же произошло закрытие соревнований и награждение победителей.

Победителями в младшей возрастной группе явились следующие команды:

- 1 место - "Италиас" (микрорайон школы 32, капитан команды Кодратъев Толя - учащийся школы 32)
- 2 место - "Огонек" (10 микрорайон, капитан - Бельков Александр, учащийся 28 школы)
- 3 место - "Пламя" (микрорайон школы 27, капитан - Кельманов)

Среди старшей возрастной группы места распределялись следующим образом:

- 1 место - "Луч" (17 домоуправление ЖКО Металлургического завода), капитан - Лопатин).
- 2 место - "Спутник" - (ул. Фруктовая, капитан - Злобин)
- 3 место - "Металлург" (17 д/у ЖКО Металлургического завода, капитан - Туманин)

Победители соревнования были награждены переходящим кубком РК ВЛКСМ, грамотами РК ВЛКСМ, почетными дипломами, футболками, книгами и футбольным мячом.

Соревнования прошли организованно. Хорошее судейство обеспечили: судья республиканской категории Семакин Леонид Федорович, судья Сунцов Анатолий (шофер Мотозавода) и Анатолий Марьин (преподаватель физкультуры Медицинского института).

На этом игра вних футболистов не заканчивается. В ближайшее время будут проведены районные соревнования на приз имени героя Советского Союза выпускника школы 22 Октябрьского района Вадима Сивкова.

Секретарь Октябрьского
РК ВЛКСМ:-

/ В.Тяптин/.



Арт. 1972-9
Цена 1 р. 71 ц
1 сорт

Тюбики и промушеровано
17 (сорокдвадцать) штук
Зав. обвязки одгвсодс

В. Поздун

(В. Поздун)

